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Την στήριξή τους προς την πρωτοβουλία του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ 

Αντόνιο Γκουτέρες για επίτευξη ουσιαστικής προόδου στο 

Κυπριακό επαναβεβαίωσαν κατά την συνάντηση που είχαν στις 8 Μαΐου ο 

Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης και ο Τ/κ, Τουφάν 

Ερχιουρμάν.  

Ταυτόχρονα, συμφώνησαν επί τεσσάρων σημείων, που αφορούν την 

σύσταση συμβουλευτικού σώματος για τη συμμετοχή της κοινωνίας των 

πολιτών, να εργαστούν για την προετοιμασία ενός σχεδίου για τη διεξαγωγή 

θρησκευτικών λειτουργιών σε όλο το νησί για μια αρχική περίοδο έξι μηνών 

που θα ανανεωθεί, να συνεχίσουν να εργάζονται για μια συντονισμένη 

αντίδραση στην αντιμετώπιση του αφθώδους πυρετού και στην σύσταση μιας 

υποεπιτροπής στο πλαίσιο της Τεχνικής Επιτροπής Οικονομικών και 

Εμπορικών Θεμάτων για τη συζήτηση θεμάτων που σχετίζονται με τον 

καθορισμό προϊόντων που έχουν ήδη χαρακτηριστεί ως Προστατευόμενη 

Γεωγραφική Ένδειξη και Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης.   

Σε δηλώσεις του για το Κυπριακό προσερχόμενος στη Γενική Συνέλευση του 

Κυπριακού Ναυτιλιακού Επιμελητηρίου, στη Λεμεσό, και σε παρατήρηση 

δημοσιογράφου ότι έχει πει χθες ότι αναμένεται ενδεχομένως να έχουμε ένα 

σχέδιο λύσης μέχρι το τέλος του χρόνου, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 

ανέφερε ότι ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ είναι απόλυτα δεσμευμένος στο 

να υπάρξει πρόοδος στο Κυπριακό και έχει κάνει σχετικές συναντήσεις. 

«Ξεκινάει μια πρωτοβουλία, βρίσκεται σε εξέλιξη μία πρωτοβουλία για να είμαι 

πιο σωστός, μια πρωτοβουλία η οποία ως στόχο έχει να έχει ένα θετικό 

αποτέλεσμα», ανέφερε ο Πρόεδρος. 

Νέος Τουρκοκύπριος διαπραγματευτής είναι Μεχμέτ Ντανά ο οποίος 

αναφέρεται στον Τύπο ως Τουρκοκύπριος ειδικός αντιπρόσωπος. 

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας προσφώνησε τη Βουλή των Ελλήνων στις 14 

Μαΐου 2026. Ήταν η πρώτη ομιλία Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας 

στην ελληνική Βουλή από το 2010. 

Αύξηση στα 2,3 εκατ. ευρώ της χορηγίας στα Σωματεία ανακοίνωσε ο 

Πρόεδρος-«Θέλουμε να τα στηρίζουμε ιδιαίτερα, επιτελούν πολυεπίπεδο 

έργο» ανέφερε. 

Τη μακροπρόθεσμη πιστοληπτική αξιολόγηση της Κύπρου σε ξένο νόμισμα 

στο «A-» με θετική προοπτική, επιβεβαίωσε στις 8 Μαΐου ο οίκος αξιολόγησης 

Fitch Ratings. 
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Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, 

πραγματοποίησε το Σάββατο, 9 Μαΐου 2026, την πρώτη ιστορική επίσημη 

επίσκεψη Κύπριου Προέδρου στη Μολδαβία. Κατά την επίσκεψή του στο 

Κισινάου, συναντήθηκε με τη Μολδαβή ομόλογό του, Μάια Σάντου, με κύρια 

θέματα συζήτησης την ασφάλεια και την ευρωπαϊκή προοπτική της χώρας.  

Η επιδίωξη και ο στόχος για μια αυτόνομη, ανεξάρτητη Ένωση, ανοιχτή στον 

κόσμο, συνδέεται άμεσα με το εκπαιδευτικό σύστημα, τόνισε ο Πρόεδρος της 

Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, κατά τον χαιρετισμό του στην εκδήλωση 

"Η νεολαία στην καρδιά μιας αυτόνομης Ένωσης", εξαγγέλλοντας 93 

υποτροφίες για φοιτητές που παραχωρούν πανεπιστημιακά ιδρύματα της 

Κύπρου. 

Πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά στην Κύπρο η Ευρωπαϊκή Εκστρατεία 

Προληπτικού Ελέγχου Ήπατος 2026, στις 9,10 και 11 Μάϊου, όπου το κοινό 

έλαβε μια γρήγορη αξιολόγηση της υγείας του ήπατος σε λίγα μόνο λεπτά. Ο 

Υπουργός Υγείας Νεόφυτος Χαραλαμπίδης τόνισε ότι οι ηπατικές παθήσεις 

εξελίσσονται συχνά ως μια «σιωπηλή νόσος» χωρίς εμφανή συμπτώματα. 

8 Μαΐου: Παγκόσμια Ημέρα Ερυθρού Σταυρού: Ο Υπουργός Υγείας δήλωσε 

«δεν αποτελεί απλώς μια επετειακή ημερομηνία αλλά είναι μια υπενθύμιση 

της δύναμης που έχει ο άνθρωπος να στηρίζει τον άνθρωπο», σημειώνοντας 

ότι «είναι η ημέρα που τιμούμε το όραμα του Ερρίκου Ντυνάν, ενός ανθρώπου 

που έθεσε τα θεμέλια ενός παγκόσμιου ανθρωπιστικού κινήματος που 

συνεχίζει μέχρι σήμερα να σώζει ζωές και να απαλύνει τον ανθρώπινο πόνο». 

Στις 25 χιλ. οι δικαιούχοι προσωρινής προστασίας από Ουκρανία στην 

Κύπρο. 

Η Κύπρος συγκαταλέγεται μεταξύ των πέντε κρατών μελών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης που έχουν υιοθετήσει το μεγαλύτερο μέρος της σχετικής εθνικής 

νομοθεσίας για την εφαρμογή του Συμφώνου για τη Μετανάστευση και το 

Άσυλο, σύμφωνα με έκθεση της Κομισιόν με τίτλο «Πρόοδος στην εφαρμογή 

του Συμφώνου για τη Μετανάστευση και το Άσυλο». 

Στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του Ευρωπαϊκού Φόρουμ για την Αναπηρία 

που πραγματοποιήθηκε στη Λεμεσό  η Υφυπουργός Κοινωνικής Πρόνοιας, 

Κλέα Παπαέλληνα, αναφέρθηκε  στην προτεραιότητα που αποδίδει η 

Κυπριακή Προεδρία της Ε.Ε. σε θέματα για την Αναπηρία. 

PowerBI: νέο ψηφιακό εργαλείο ανάλυσης και παρουσίασης δεδομένων (από 

το Γενικό Λογιστήριο), το οποίο επιτρέπει την παρακολούθηση της 

υλοποίησης του Κρατικού Προϋπολογισμού. 

Η αξιοποίηση ανακτημένου νερού στην Κύπρο προσεγγίζει το 90%, 

κατατάσσοντας τη χώρα στις πρώτες θέσεις εντός της ΕΕ, είπε ο Γενικός 
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Διευθυντής της Γενικής Διεύθυνσης Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης του 

Υπουργείου Γεωργίας, Ανδρέας Γρηγορίου. 

Τις προοπτικές που δημιουργούν οι εξελίξεις στη βιοτεχνολογία, στις 

προηγμένες θεραπείες, στην ιατρική ακριβείας και στην ψηφιακή υγεία 

ανέδειξε το διεθνές συνέδριο «Unlocking Europe’s Life Science Potential: A 

Policy Agenda for Competitiveness, Innovation and Patient Access», που 

πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 8 Μάϊου 2026, στη Λευκωσία. 

Προκαταρκτική συμφωνία με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για τον Κανονισμό 

για τα Κρίσιμα Φάρμακα (Critical Medicines Act), πέτυχε η Κυπριακή 

Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) έπειτα από 

πολύωρες και εντατικές διαπραγματεύσεις, σύμφωνα με ανακοίνωση της 

Κυπριακής Προεδρίας ΕΕ. Σημειώνεται ότι πρόκειται περί ενός από τους 

σημαντικότερους νομοθετικούς φακέλους στον τομέα της ευρωπαϊκής 

πολιτικής υγείας. 

Το MyHealth@EU είναι η κοινή ψηφιακή υποδομή της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

που επιτρέπει την ασφαλή και γρήγορη ανταλλαγή ιατρικών δεδομένων των 

πολιτών μεταξύ των κρατών μελών, διασφαλίζοντας τη συνέχεια της 

υγειονομικής περίθαλψης όταν ταξιδεύουν στο εξωτερικό. Η υπηρεσία αυτή 

συνδέει τα εθνικά συστήματα υγείας μέσω των Εθνικών Σημείων Επαφής για 

την Ηλεκτρονική Υγείας. 

Στην Κύπρο η αδήλωτη εργασία μειώθηκε από το 15% που ήταν το 2016 στο 

5% το 2026 ανέφερε σήμερα ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων Μαρίνος Μουσιούττας. 

Το όραμα της ΟΣΑΚ για ένα ανθρωποκεντρικό, ολιστικό και δίκαιο σύστημα 

υγείας ταυτίζεται πλήρως με τις προτεραιότητες της κυβέρνησης και η 

παρουσία του στα εγκαίνια των νέων γραφείων της ομοσπονδίας αποτελεί 

«έμπρακτη αναγνώριση του σημαντικού και πολυεπίπεδου έργου» που 

επιτελεί σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, ανέφερε ο Πρόεδρος της 

Δημοκρατία. 

Αύξηση στις επιστροφές υπηκόων τρίτων χωρών από την Κύπρο 

καταγράφεται το 2025, σύμφωνα με στοιχεία που δημοσίευσε την Τρίτη η 

Eurostat. 

Συνολικά 780 παιδιά βρίσκονται σήμερα τοποθετημένα σε προγράμματα 

εναλλακτικής φροντίδας στην Κύπρο, σύμφωνα με την Διευθύντρια των 

Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας (ΥΚΕ) στο πλαίσιο της εκδήλωσης «Δίπλα 

σε κάθε παιδί: Φροντίδα, προστασία και δικαιώματα για τα παιδιά υπό τη 

φροντίδα του Κράτους». 

Η Άτυπη Σύνοδος των Υπουργών Ενέργειας της Ε.Ε. πραγματοποιήθηκε στις 

13/05 στη Λευκωσία με κύριο στόχο τη διαμόρφωση ενός ανθεκτικού, 
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αυτόνομου και οικονομικά προσιτού ενεργειακού συστήματος για το μέλλον 

της Ευρώπης. 

Υπό το βάρος της μειωμένης παραγωγής γάλακτος λόγω των επιπτώσεων 

του αφθώδους πυρετού, η Κυβέρνηση προχώρησε μέσω νέου διατάγματος 

στον καθορισμό της ελάχιστης αναλογίας αιγινού γάλακτος στο 15% για την 

περίοδο από τις 15 Μαΐου μέχρι και τις 31 Δεκεμβρίου 2026. 

Λίμνη Παραλιμνίου: ΜΚΟ και το κόμμα VOLT έκαναν καταγγελία για 

αποστράγγισή της από τον Δήμο. 

Βουλευτικές εκλογές: 

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΙ ΕΚΛΟΓΕΙΣ 

Λευκωσίας 

Λεμεσού 

Αμμοχώστου 

Λάρνακας 

Πάφου 

Κερύνειας 

198.553 

116.924 

116.392 

60.489 

47.384 

28.845 

ΣΥΝΟΛΟ 568.587 

 

Θα τυπωθούν 614,000 ψηφοδέλτια. 

Τα ψηφοδέλτια όλων των επαρχιών εκτός της επαρχίας Λάρνακας θα είναι 

διπλής όψης. 

Το πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο, της διεύρυνσης, καθώς και η προώθηση 

μιας αυτόνομης Ευρώπης συζητήθηκε στην άτυπη σύνοδο Υπουργών 

Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που πραγματοποιήθηκε 

στις 11 Μαΐου στη Λευκωσία. Όπως είπε η Υφυπουργός Ευρωπαϊκών 

Θεμάτων Μαριλένα Ραουνά, υπάρχει ένα «πολύ σαφές όραμα και στόχος», 

που είναι η ενίσχυση και η προώθηση μιας πιο αυτόνομης Ένωσης, ανοιχτής 

στον κόσμο. 

Διορίστηκε από τον Πρόεδρο νέος Δικαστής του Ανωτάτου Δικαστηρίου ο 

Αλέξανδρος Παναγιώτου 

Περίπου 6.500 άτομα θα εργαστούν για τη διεξαγωγή των προσεχών 

βουλευτικών εκλογών, δήλωσε την Τρίτη στο ΚΥΠΕ ο Βοηθός Γενικός 



Ιδιωτικό Εκπαιδευτικό Κέντρο Κ.Τ.Ε.Ε. 

 

Έφορος Εκλογών, Μενέλαος Βασιλείου, προσθέτοντας ότι το συνολικό κόστος 

της διεξαγωγής των εκλογών θα αγγίξει τα 6 εκατομμύρια ευρώ. 

Η Πρόεδρος του ΔΗΣΥ Αννίτα Δημητρίου συναντήθηκε στην Αθήνα  με τον 

Πρωθυπουργό της Ελλάδας Κυριάκο Μητσοτάκη. Η Δημητρίου ευχαρίστησε 

τον Πρωθυπουργό για την στήριξη της Ελλάδος (κατά την περίοδο των 

απειλών του Ιράν) η οποία όπως ανέφερε «ήταν απαράμιλλης και ουσιαστικής 

σημασίας. 

Το πράσινο φως πήρε ο ΑΔΜΗΕ (Ανεξάρτητος Διαχειριστής Μεταφοράς 

Ηλεκτρικής Ενέργειας), ως φορέας υλοποίησης του έργου της ηλεκτρικής 

διασύνδεσης Ελλάδας-Κύπρου (GSI), ώστε να υποβάλει αίτημα προς την 

Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) για χρηματοδότηση μελέτης 

δέουσας επιμέλειας, με σκοπό να αποσαφηνιστούν οι επικαιροποιημένες 

οικονομοτεχνικές παράμετροι του έργου. 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανέκαθεν υποστήριζε και συνεχίζει να υποστηρίζει το 

έργο Great Sea Interconnector (GSI) ως βασική στρατηγική ενεργειακή 

σύνδεση, δήλωσε ο Ευρωπαίος Επίτροπος Ενέργειας και Στέγασης, Νταν 

Γιόργκενσεν, μετά τις συναντήσεις που είχε στη Λευκωσία με τους Υπουργούς 

Ενεργειας των δύο χωρών, την ΕΤΕπ και τον φορέα υλοποίησης του έργου. 

Την ασφαλιστική κάλυψη των ΣΥΟΠ έγκρινε το Υπουργικό Συμβούλιο. 

Καταβολή ποσού 115.000 κατ’ αποκοπή και πρόσθετες 95.000 για κάθε 

εξαρτώμενο μέλος. 

Την προσπάθεια της Τουρκίας να νομιμοποιήσει της παρανομία της, 

επιχειρώντας να ενσωματώσει επίσημα στο εσωτερικό της δίκαιο το 

αναθεωρητικό δόγμα της λεγόμενης «Γαλάζιας Πατρίδας», κατήγγειλε ο 

Ευρωβουλευτής ΔΗΣΥ & ΕΛΚ Λουκάς Φουρλάς. 

Οφείλουμε να ενισχύουμε και να αναβαθμίζουμε την Κυπριακή Δημοκρατία με 

κάθε τρόπο, ανέφερε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, 

κατά τον επιμνημόσυνο λόγο του στο εθνικό μνημόσυνο των ηρώων Μιχαλάκη 

Καραολή και Ανδρέα Δημητρίου, στο Παλαιχώρι. 

Ο Υπουργός Υγείας κ. Νεόφυτος Χαραλαμπίδης εκφώνησε, εκ μέρους του 

Προέδρου της Δημοκρατίας, τον επιμνημόσυνο λόγο στο ετήσιο μνημόσυνο 

των ηρώων της ΕΟΚΑ Ανδρέα Δημητρίου και Μιχαήλ Κουκκή. 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Θαλασσαιμίας (8 Μαΐου), το Προεδρικό 

Μέγαρο φωταγωγήθηκε με κόκκινο χρώμα, τιμώντας και στέλνοντας ένα 

ηχηρό μήνυμα ευαισθητοποίησης για τη Θαλασσαιμία και τη σημασία της 

εθελοντικής αιμοδοσίας. 

Από τα 6,7 εκατομμύρια το 2006, η επιβατική κίνηση στους δύο αερολιμένες 

της Κύπρου έφτασε τα 13,7 εκατομμύρια το 2025, συμβάλλοντας 

αποφασιστικά στην εδραίωση του τουρισμού ως ενός στρατηγικού 
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πυλώνα της κυπριακής οικονομίας, με συμβολή στο ΑΕΠ που σήμερα φτάνει 

το 14%, αναφέρει η διαχειρίστρια των αεροδρομίων Hermes Airports, με 

αφορμή την συμπλήρωση 20 ετών από την υπογραφή της σύμβασης 

παραχώρησης τους. 

Οι νόμοι που υπεγράφησαν από τον Πρόεδρο 

– Νόμος περί Δικαστηρίων: Με τη νέα νομοθεσία, ο δανειολήπτης θα έχει το 

δικαίωμα παραμερισμού της ειδοποίησης εκποίησης, μετά από αίτηση στο 

Δικαστήριο εντός 45 ημερών μετά την ειδοποίηση της εκποίησης. 

– Νόμος περί Συμβάσεων Πίστωσης: Με τη νέα νομοθεσία απαγορεύεται 

στους πιστωτές να απαιτούν πρόσθετες εξασφαλίσεις από τους δανειολήπτες, 

όταν η υποθήκη του ακινήτου που εξασφαλίζει το στεγαστικό δάνειο, σε 

συνδυασμό με την πιστοληπτική ικανότητα, υπερκαλύπτει το ποσό του 

δανείου. 

– Νόμος περί Αφερεγγυότητας Φυσικών Προσώπων: η αξία της κύριας 

κατοικίας αυξάνεται στις €400 χιλ. Επίσης, αίρονται οι στρεβλώσεις που 

δημιουργούν τεχνητά εμπόδια σε αφερέγγυα άτομα, τα οποία θα μπορούσαν 

να εμπίπτουν στο πλαίσιο αφερεγγυότητας. 

Οι αναφορές του Προέδρου στο Δικαστήριο 

Οι άλλες δύο νομοθεσίες, οι οποίες αναφέρθηκαν στο Ανώτατο 

Δικαστήριο, αφορούν: 

1. την πρόταση νόμου του ΑΚΕΛ και των Οικολόγων, με την οποία οι 

οφειλέτες θα είχαν πρόσβαση στη δικαιοσύνη για καταχρηστικές ρήτρες 

και για το ύψος του χρέους. 

2. την πρόταση νόμου του ΑΚΕΛ, ΔΗΚΟ και ΔΗΠΑ, που τροποποιεί το 

νόμο περί Ελευθεροποίησης του Επιτοκίου, με την οποία απαγορεύεται 

στις τράπεζες να επιβάλλουν επιπλέον τόκους σε περίπτωση κατά την 

οποία το οφειλόμενο ποσό πιστωτικής διευκόλυνσης, 

περιλαμβανομένων των τόκων, ανέρχεται στο διπλάσιο του αρχικού 

χρέους.  

Το Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου (ΧΑΚ) κλείνει φέτος 30 χρόνια λειτουργίας. 

Περισσότεροι από ένας στους πέντε εργαζόμενους στην Ευρώπη (21,3%) 

απασχολούνται σε τακτική βάση τα Σαββατοκύριακα, σύμφωνα με 

επικαιροποιημένα στοιχεία της Eurostat, που ανέλυσε το Euronews. Το 30% 

των εργαζομένων στην Κύπρο δουλεύουν και Σαββατοκύριακο – Το 41% στην 

Ελλάδα 

Στη σφράγιση επιχειρήσεων που χρωστούν στον Φόρο και δεν πληρώνουν θα 

ξεκινήσει από το καλοκαίρι το Τμήμα Φορολογίας, αξιοποιώντας το νέο 

φορολογικό πλαίσιο που εγκρίθηκε από τη Βουλή. Η σφράγιση των 
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υποστατικών επιχειρήσεων θα γίνεται μετά από τρεις προειδοποιήσεις και 

αφού παρέλθουν 25 ημέρες από την πρώτη κρούση του αρμόδιου τμήματος. 

Τη σημασία της έρευνας στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και στις νέες 

λύσεις αποθήκευσης ανέδειξε ο υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας Μιχάλης Δαμιανός, κατά την επίσκεψή του στη Μονάδα 

Πειραματισμού και Επίδειξης Ενεργειακών Τεχνολογιών «ΠΡΩΤΕΑΣ» του 

Ινστιτούτου Κύπρου, στο Πεντάκωμο. 

Στην κυκλοφορία ο δρόμος Δερύνειας-Σωτήρας: Έργο €13,3 εκατομμυρίων. 

Δικαστική απόφαση βάζει τέλος στην πρακτική ενημέρωσης των αγοραστών 

ακινήτων (κατά την κατάθεση πωλητήριου εγγράφου) για τα εμπράγματα βάρη 

που βαρύνουν ένα ακίνητο. Μετά τα νέα δεδομένα που δημιουργήθηκαν από 

την απόφαση, ο Γενικός Εισαγγελέας Γιώργος Σαββίδης, με γνωμάτευσή του, 

διευκρίνισε πως το Τμήμα Κτηματολογίου δεν υποχρεώνεται από τον νόμο να 

ενημερώνει τους αγοραστές -όταν καταθέτουν τη σύμβαση πώλησης- ότι 

υπάρχουν εμπράγματα βάρη επί του ακινήτου. 

Καθορίζει τις διαδικασίες και ετοιμάζει τα έγγραφα το Τμήμα Φορολογίας για 

την υποχρεωτική πληρωμή των ενοικίων μέσω τραπεζικών λογαριασμών. Το 

μέτρο θα τεθεί σε ισχύ από την 1η Ιουλίου και περιλαμβάνεται στις δράσεις 

που ανέλαβε το αρμόδιο Τμήμα για αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής και της 

φοροαποφυγής. 

Στο 1,6% τα «κόκκινα» δάνεια στις κυπριακές τράπεζες - Στα €833 εκατ. οι 

ΜΕΧ. 

Στη συνάντηση του Υπουργού Εσωτερικών, Κωνσταντίνου Ιωάννου και του 

Υπουργού Στέγασης, Ενέργειας και Κλίματος, Τουρισμού και Νεολαίας του 

Βελγίου, Hans Bonte υπογραμμίστηκε η ανάγκη διασφάλισης επαρκούς και 

οικονομικά προσιτής κατοικίας για όλους, με φόντο την Άτυπη Υπουργική 

Συνάντηση για τη Στέγαση στη Λευκωσία 

Στα €2 δισ. το εμπορικό έλλειμμα το πρώτο τρίμηνο του 2026. 

Στοιχηματική αγορά: «Πονταρίσματα» ύψους 1,32 δισ. ευρώ και άνοδος 8% το 

2025. 

Τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατέληξαν στις 11 Μαΐου 2026 σε 

κοινή συμφωνία για τη διαπραγματευτική εντολή σχετικά με τους νέους 

κανόνες στη βιολογική γεωργία, υπό την καθοδήγηση της Κυπριακής 

Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ. Η συμφωνία επιτεύχθηκε στο πλαίσιο της 

Ειδικής Επιτροπής Γεωργίας (ΕΕΓ) και ανοίγει τον δρόμο για τις 

διαπραγματεύσεις με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.  
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Το Υπουργικό Συμβούλιο άναψε το πράσινο φως για πακέτο οικονομικής 

στήριξης ύψους €35,6 εκατομμυρίων προς τους κτηνοτρόφους που 

επλήγησαν από τον αφθώδη πυρετό.  Για τα αιγοπρόβατα κυμαίνονται μεταξύ 

€47 και €420 ανά ζώο, για τα βοοειδή από €150 μέχρι €2.500, ενώ για τους 

χοίρους από €35 έως και €5.000. Εντοπίστηκαν 112 μολυσμένες μονάδες σε 

Λευκωσία και Λάρνακα. Θανατώθηκαν πάνω από 60,000 ζώα. 

Την ανάγκη μετάβασης από τις διακηρύξεις σε ουσιαστικές και μετρήσιμες 

πολιτικές για την ισότητα των φύλων στη ναυτιλία ανέδειξε η Επίτροπος 

Ισότητας των Φύλων, Τζόζη Χριστοδούλου, μιλώντας σε συνέδριο με θέμα 

«Ίσες Ευκαιρίες και Συμπερίληψη στη Ναυτιλία», που πραγματοποιήθηκε την 

Τρίτη στις Βρυξέλλες, στο πλαίσιο της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Σύμφωνα με τον Διεθνή Οργανισμό Ενέργειας, οι απώλειες παραγωγής από 

τις χώρες του Περσικού Κόλπου έχουν ήδη ξεπεράσει το 1 δισ. βαρέλια 

σωρευτικά, ενώ περισσότερα από 14 εκατ. βαρέλια ημερησίως παραμένουν 

εκτός αγοράς. 

Την υιοθέτηση του «Εθνικού Οδικού Χάρτη Ενάντια στα Δηλητήρια» ενέκρινε 

το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του στις 21 Απριλίου, με στόχο την 

αντιμετώπιση της παράνομης χρήσης δηλητηριασμένων δολωμάτων στην 

ύπαιθρο και την ενίσχυση της προστασίας της άγριας πανίδας, σύμφωνα με 

ανακοίνωση του Υπουργείου Εσωτερικών την Τετάρτη. 

Η Λευκωσία θα φιλοξενήσει στις 26 και 27 Μαΐου 2026, την εκδήλωση «EU 

Space Days 2026», ένα από τα σημαντικότερα ετήσια φόρουμ της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης στον τομέα του διαστήματος, σύμφωνα με ανακοίνωση 

του Υφυπουργείου Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής, την 

Πέμπτη. 

Με βάση την αναλογιστική μελέτη, υπάρχει έναν περιθώριο 40 ετών από το 

2026 μέχρι το 2066 μέσα στο οποίο θα αποπληρωθεί πλήρως ο υφιστάμενος 

δανεισμός του Ταμείου Κοινωνικών Ασφαλίσεων που ανέρχεται στα 12 

δισεκατομμύρια ευρώ, δήλωσε σήμερα ο Υπουργός Εργασίας Μαρίνος 

Μουσιούττας.  

Η Υφυπουργός Κοινωνικής Πρόνοιας, Κλέα Χατζηστεφάνου Παπαέλληνα, 

τέλεσε σήμερα, Πέμπτη στη Λευκωσία τα εγκαίνια του True Heart Café, της 

πρώτης κοινωνικής επιχείρησης ένταξης ατόμων με αναπηρίες (ΑμεΑ) στην 

Κύπρο, κάνοντας λόγο για μια «ιστορική στιγμή για ολόκληρη την κυπριακή 

κοινωνία». 

Η Ευρώπη δίνει κοινές, αποτελεσματικές και ρεαλιστικές λύσεις στο 

μεταναστευτικό υπογράμμισε ο Ευρωβουλευτής Μιχάλης Χατζηπαντέλα 

(ΔΗΣΥ/ΕΛΚ), στην διάσκεψη της Ομάδας του ΕΛΚ στο Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο, την οποία διοργάνωσε από κοινού με τον Ευρωβουλευτή 
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Φρέντη Μπελέρη, με θέμα: «Οι προτεραιότητες της νέας Ευρωπαϊκής 

Στρατηγικής για τη Διαχείριση του Ασύλου και της Μετανάστευσης». 

Το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, υπό την Κυπριακή Προεδρία, και το 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο κατέληξαν σε πολιτική συμφωνία για νέους κανόνες 

που αποσκοπούν στην προστασία των δικαιωμάτων ευάλωτων ενηλίκων σε 

διασυνοριακές υποθέσεις εντός της ΕΕ. Η νέα νομοθεσία αφορά ενήλικες που 

χρειάζονται υποστήριξη στη λήψη αποφάσεων, όπως άτομα με ασθένειες που 

σχετίζονται με την ηλικία, μεταξύ αυτών και η νόσος Αλτσχάιμερ, και 

προβλέπει ενισχυμένες εγγυήσεις σε ζητήματα όπως η διαχείριση περιουσίας, 

η ιατρική περίθαλψη και η μετεγκατάσταση σε άλλο κράτος μέλος. 

Η προκαταρκτική εκτίμηση για ρυθμό ανάπτυξης 3% το πρώτο τρίμηνο του 

2026, τον υψηλότερο στην Ευρωπαϊκή Ένωση, επιβεβαιώνει την 

ανθεκτικότητα και τη δυναμική της κυπριακής οικονομίας, αναφέρει ο 

Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης.  

Αύξηση 1,8% κατέγραψε η βιομηχανική παραγωγή στην Κύπρο τον Μάρτιο 

του 2026, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2025. Σε μηνιαία βάση 

σημειώθηκε άνοδος 1,2%. 

Την συνεχή ανοδική πορεία της συνεχίζει η κυπριακή οικονομία, με τον ρυθμό 

ανάπτυξης να διαμορφώνεται στο 3% το πρώτο τρίμηνο του έτους, γεγονός 

που ικανοποιεί την Κυβέρνηση. Σύμφωνα με τα αντίστοιχα στοιχεία 

της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας (Eurostat), ο ρυθμός ανάπτυξης της 

Κύπρου της τάξης του 3,0% για το 1ο τρίμηνο του 2026, είναι σημαντικά 

υψηλότερος του ευρωπαϊκού μέσου όρου, που είναι στο 0,8% και 1,0%, της 

Ευρωζώνης και της Ε.Ε αντίστοιχα. 

Το πρώτο τετράμηνο του 2026 παρουσιάστηκαν συνολικά 59 ακάλυπτες 

επιταγές, ύψους €178.476, σε σύγκριση με 84 ακάλυπτες επιταγές ύψους 

€179.424 την ίδια περίοδο του 2025 

Στην ένατη θέση μεταξύ των 27 κρατών μελών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης βρίσκεται η Κύπρος ως προς τις τιμές ηλεκτρικής ενέργειας για 

οικιακούς καταναλωτές, σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat για το β΄ εξάμηνο 

του 2025, που αφορούν νοικοκυριά με ετήσια κατανάλωση από 2.500 έως 

4.999 κιλοβατώρες. 

37η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Κυπριακού Ναυτιλιακού Επιμελητηρίου, στη 

Λεμεσό. 

Μεγάλη αύξηση 76,9% κατέγραψε τον Ιανουάριο 2026 η έκδοση αδειών 

οικοδομής, φτάνοντας τις 789, σε σύγκριση με 446 τον Ιανουάριο του 2025, 

σύμφωνα με στοιχεία που δημοσίευσε την Πέμπτη η Στατιστική Υπηρεσία. 

Η Πολυεθνική Άσκηση Πολιτικοστρατιωτικής Συνεργασίας «ΑΡΓΟΝΑΥΤΗΣ 

2026» ολοκληρώθηκε την Πέμπτη, η οποία πραγματοποιήθηκε στον 
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θαλάσσιο, εναέριο και χερσαίο χώρο της Κυπριακής Δημοκρατίας και κατά τη 

διάρκεια της οποίας δόθηκε η ευκαιρία να εφαρμοστούν τα σχέδια «ΕΣΤΙΑ» 

και «ΤΕΥΚΡΟΣ». 

Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Αθηνά Μιχαηλίδου, απένειμε 

το Μετάλλιο Εξαίρετης Προσφοράς της Κυπριακής Δημοκρατίας στη Μαρία 

Φαραντούρη. 

Ο διαγωνισμός τραγουδιού Eurovision διεξάγεται στη Βιέννη. 

Παγκόσμια Ημέρα Οικογένειας: 15 Μαΐου 

Επίσκεψη Τραμπ στο Πεκίνο και συνάντηση με τον Κινέζο Πρόεδρο Σι. 

Ελ Νίνιο: κλιματικό φαινόμενο με χαρακτηριστικό το προσωρινό ζέσταμα των 

νερών του Ειρηνικού Ωκεανού επηρεάζοντας τον καιρό σε όλο τον πλανήτη. 

Τελευταία φορά εμφανίστηκε την περίοδο 2023-2024 (2024 το θερμότερο έτος 

στην ιστορία). Αναμένεται να επιστρέψει το καλοκαίρι ή το φθινόπωρο του 

2026 με τους επιστήμονες να προειδοποιούν ότι η νέα αυτή έξαρση 

αναμένεται να ξεπεράσει κάθε προηγούμενο ρεκόρ θερμότητας. Οι βασικές 

του συνέπειες είναι η μεγάλη άνοδος της παγκόσμιας θερμοκρασίας, οι 

έντονες ξηρασίες και οι καύσωνες σε Ασία και Αυστραλία, καθώς και οι 

μεγάλες πλημμύρες στην Αμερική. 

Οι βρετανικές εκλογές της 7ης Μαΐου 2026 αφορούσαν 136 δήμους της 

Αγγλίας και τα Κοινοβούλια Σκωτίας και Ουαλίας. Το δεξιό Reform UK του 

Νάιτζελ Φάρατζ θριάμβευσε, κερδίζοντας πάνω από 1.450 δημοτικές έδρες 

και 14 τοπικά συμβούλια. Αντίθετα, οι κυβερνώντες Εργατικοί κατέρρευσαν, 

χάνοντας περίπου 1.400 έδρες και 38 συμβούλια, ενώ στην Ουαλία 

υποχώρησαν στην τρίτη θέση πίσω από το Plaid Cymru. Παράλληλα, οι 

Συντηρητικοί έχασαν εκατοντάδες έδρες, οι Πράσινοι κέρδισαν πάνω από 400, 

ενώ στη Σκωτία το SNP πρώτευσε ξανά χωρίς όμως να εξασφαλίσει 

αυτοδυναμία. 

Οι πρόωρες βουλευτικές εκλογές στη Δανία διεξήχθησαν την Τετάρτη 22 

Απριλίου 2026 με το κεντροαριστερό μπλοκ των Σοσιαλδημοκρατών της Μέτε 

Φρεντέρικσεν να κερδίζει οριακά, χωρίς όμως να εξασφαλίζει σταθερή 

πλειοψηφία. Μετά από εβδομάδες έντονων διαβουλεύσεων, οι 

διαπραγματεύσεις για τον σχηματισμό κυβέρνησης συνασπισμού κατέληξαν 

σε οριστικό ναυάγιο, γεγονός που ανάγκασε τον Βασιλιά Φρειδερίκο ΙΧ να 

αφαιρέσει τη διερευνητική εντολή από τη Φρεντέρικσεν και να την αναθέσει 

στον Τρόελς Λουντ Πόουλσεν, ηγέτη του κεντροδεξιού Φιλελεύθερου 

Κόμματος (Venstre), ο οποίος επιχειρεί πλέον να σχηματίσει δεξιά κυβέρνηση. 

9 Μαΐου: Ημέρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ευρώπης) και Ημέρα της Νίκης για 

τη νίκη των συμμάχων στον Β Παγκόσμιο Πόλεμο. Η ημέρα της νίκης 

γιορτάζεται με μεγάλη στρατιωτική παρέλαση στη Μόσχα. 
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Νοροϊός: μεταδοτικό παθογόνο που αποτελεί την κύρια αιτία οξείας 

γαστρεντερίτιδας παγκοσμίως και εξαπλώνεται ταχύτατα σε κλειστούς χώρους 

με μεγάλο συνωστισμό, όπως συνέβη στο κρουαζιερόπλοιο Caribbean 

Princess κατά τη διάρκεια ταξιδιού του στη Νότια Καραϊβική μετά την 

αναχώρησή του από το Port Everglades της Φλόριντα. Η μετάδοσή του γίνεται 

την κατανάλωση μολυσμένης τροφής ή νερού, την επαφή με μολυσμένες 

επιφάνειες, καθώς και από άνθρωπο σε άνθρωπο. Στο κρουαζιερόπλοιο το 

οποίο ολοκλήρωσε τη διαδρομή του στις 11 Μαΐου νόσησαν συνολικά 115 

άτομα. 

Χανταϊός: Το ολλανδικό κρουαζιερόπλοιο MV Hondius εκκενώθηκε και έδεσε 

στις 10 Μαΐου 2026 στην Τενερίφη των Καναρίων Νήσων. Ο απολογισμός 

σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ) και το ECDC έφτασε τα 

11 συνολικά κρούσματα (8 επιβεβαιωμένα, 2 πιθανά και 1 υπό εξέταση) και 3 

θανάτους. Ο ιός ταυτοποιήθηκε εργαστηριακά ως το στέλεχος Andes 

hantavirus, το οποίο είναι το μοναδικό που μπορεί να μεταδοθεί από 

άνθρωπο σε άνθρωπο, με τις αρχές να εκτιμούν ότι ο «ασθενής μηδέν» 

μολύνθηκε στην ξηρά προτού επιβιβαστεί στην Αργεντινή και στη συνέχεια 

υπήρξε στενή μετάδοση εντός του πλοίου. Σε καραντίνα για μέχρι έξι 

εβδομάδες οι επιβάτες του κρουαζιερόπλοιου με χανταϊό. 

 

Οι πληροφορίες εντοπίστηκαν στον ημερήσιο ΤΥΠΟ, στο Κυπριακό 

Πρακτορείο Ειδήσεων και στις κυβερνητικές ιστοσελίδες. 


